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Předmluva

Tato norma (EN 12873-1:2014) byla vypracována technickou komisí CEN/TC 164 Vodárenství, jejíž
sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této normě je nutno nejpozději do konce ledna 2015 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do konce ledna 2015.

Je třeba upozornit na možnost, že některé z částí tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] není zodpovědný za určování jakýchkoliv patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12873-1:2003.

Hlavní změny oproti EN 12873-1:2003 jsou:



zařazení postupů zkoušení sklovitých (s porcelánovou nebo smaltovou glazurou) materiálů. Toto rozšíření●

umožnilo zdokonalení názvu normy;
jsou upřesněny zkušební teploty, uvedené v kapitole 4 Princip;●

z bezpečnostních důvodů bylo odstraněno používání kyseliny chromové;●

příklady rozšířeného shromažďování a rozboru migračních vod (příloha C) jsou mnohem systematičtější.●

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto technickou specifikaci povinny oznámit národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

K případným nepříznivým účinkům materiálu na jakost vody určené k lidské spotřebě se stanovuje, že
do doby, než budou přijata ověřitelná evropská kritéria, stávající národní předpisy se ponechávají
v platnosti.

Účelem zpracování této normy bylo zavést postup stanovení migrace látek z výrobků z organických
nebo sklovitých materiálů (porcelánové/smaltové glazury), nebo tyto látky obsahujících, schválených
pro používání, při němž dochází ke kontaktu s vodou určenou k lidské spotřebě.

Normativní Informativní příloha A popisuje alternativní uspořádání k proplachování trubek se
jmenovitou světlostí větší než DN 80.

Informativní příloha B popisuje další postupy ke zkoušení nehomogenních výrobků a trubek se
jmenovitou světlostí větší než DN 80.

Informativní příloha C popisuje harmonogram přípravy a odběru migračních vod.

Informativní příloha D popisuje provozní zkoušky s použitím standardních přídavků (pozitivní kontrola).

Informativní příloha E popisuje schematicky postup migračních zkoušek ve formě vývojových
diagramů.

Informativní příloha F poskytuje informace o systému pro zkoušení sklovitých materiálů.

Tato evropská norma bude jednou z celé série norem pro zkušební postupy, potvrzujících správnost
příslušných norem.

Tato část normy je prvou částí řady norem pojednávajících o vlivu migrace z materiálu na vodu
určenou k lidské spotřebě obsahujících:

Část 1: Zkušební metoda pro průmyslově vyráběné výrobky vyrobené z organických nebo sklovitých●

materiálů nebo tyto materiály obsahujících (porcelánovou nebo smaltovou glazuru);
Část 2: Zkušební metoda pro materiály nekovové a bez obsahu cementu používané na místě;●

Část 3: Zkušební metoda pro ionexové pryskyřice a sorbenty;●

Část 4: Zkušební metoda pro membránové systémy úpravy vody.●

1 Předmět normy

Tato evropská norma předepisuje postup stanovení migrace látek z průmyslově vyráběných nebo



hromadně užívaných výrobků, používaných ve styku s vodou určenou k lidské spotřebě. Materiály
používané pro výrobu těchto výrobků včetně plastů, gumy a sklovitých materiálů
(porcelánové/smaltové glazury), nebo tyto látky
obsahujících.

Tato norma platí pro výrobky sloužící za různých podmínek k transportu a přechovávání vody určené
k lidské spotřebě, i surové vody používané k výrobě vody určené k lidské spotřebě a stanoví postup
extrakce látek z hotových výrobků do vody.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


